

В целях реализации Государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы», также для информационного обеспечения мероприятий, связанных с юбилейными и памятными датами, в соответствии с планом работы государственного архива Белгородской области, подготовлена электронная версия выставки документов, посвященная 360-летию основания Белгородской крепости на берегу реки Везелица.

Основная цель выставки - показать путем экспонирования архивных документов историю создания, становления и развития города Белгорода, его роль, место и значимость в истории Российского государства.

Предлагаемые документы освещают события периода 1647-1785гг., т.е. от процесса переноса города на новое (третье) место до момента утраты городом статуса крепости.

В последнем разделе, для более наглядного представления, размещен план Белгородского кремля на плане современного города, а так же фотографии раскопок на месте, где располагался кремль.

Электронный формат выставки дал возможность сохранить дух того времени, представить документы в виде подлинных образов. Неподготовленному читателю сложно прочесть документы XVII-XVIII вв., поэтому рядом с фрагментом подлинного документа размещен его полный текст. При подготовке выставки использовались «Правила издания исторических документов» (Изд. 2-е, М., 1990 г.). При археографической обработке текстов документов сохранялись два условия – сделать их доступными для прочтения и не менять смыслового значения. В этих целях соблюдена орфография подлинников, однако буквы, характерные для письма

XVII

века, заменены на современные, твердый знак в конце слова опущен, буквы «и десятиричное», «фита» и «ять» заменены буквами современного алфавита.

Введение

Автор: Administrator

02.11.2010 11:29 - Обновлено 23.11.2010 14:40

Пропущенные слова и буквы, восстановленные по смыслу, взяты в квадратные скобки. Буквенная цифирь, обозначающая числа в документах, передается арабскими цифрами.

При передаче текста документов приняты следующие сокращения:

Царский титул полный – [п.т.].

Чтобы увидеть увеличенное изображение документа, необходимо нажать левой кнопкой "мыши" на окно-миниатюру с интересующим документом. Увеличенное изображение документа откроется в том же окне.

Использование цифровых копий документов, представленных на выставке, распространение в сети Интернет (включая размещение на сайтах), в ином электронном или печатном виде допускается только с письменного разрешения соответствующего архива или собственника документа.

На выставке использованы микрофотокопии и ксерокопии документов, хранящиеся в Государственном архиве Белгородской области, подлинники которых находятся в Российском государственном архиве древних актов и Российском государственном историческом архиве.

Авторы: Е. Кривцова, Н. Тюремских.

Компьютерная верстка: Д. Андросов.

Выражаем благодарность за предоставленные документы А. Лимарову, а также за помощь в организации выставки О. Бавыкину и Р. Сапелину.

Введение

Автор: Administrator

02.11.2010 11:29 - Обновлено 23.11.2010 14:40
